《中国企业报》全球化战略迈出坚实步伐-

2012 中国企业家赴缅柬两国 交流考察活动圆满成功

陷 本报记者 **董菁 阎一冬**

5月20日,2012中国企业报企业家 交流考察团一行41人平安抵达北京, 圆满结束为期一周的赴缅甸、柬埔寨 两国访问。访问期间,考察团参加了 国家外交和民间外交活动,如第一届 中缅"胞波情深"系列活动及中缅经 济和企业界对话交流会暨中国企业 发展论坛缅甸峰会,与两国当地企业 家面对面交流,实地考察投资环境, 寻找合作商机。

为配合我国国家领导人访问缅 甸,中国民间组织国际交流促进会联 合中国企业报社于5月中旬组织部分 国内优秀企业家赴缅开展考察交流 活动,并顺访柬埔寨。5月12日,交流 考察团41名团员先机抵达缅甸首都 仰光,当晚,缅甸四大华侨领袖举行 大型欢迎晚宴,宴请全体团员。中国 阳光保险集团董事长兼总裁张维功 等企业家与当地侨界热情交谈,询问 了缅甸侨商在缅的生活、经营情况, 并代表考察团感谢各位侨首多年来 带动当地经济发展,促进两国人民胞 波友谊所作出的杰出贡献。当地艺术 团体还为考察团奉献了精彩的民族 文艺演出。

5月15日,作为此次交流考察的 重点活动,企业家们来到缅甸仰光市 丁甘尊镇区第四高级中学,同中缅领 导人共同出席"未来希望"——中国 民间向缅甸学校捐赠及电脑教室剪 彩活动,全校师生盛装夹道欢迎。中 共中央政治局委员、全国政协副主席 王刚,缅甸联邦巩固与发展党总书记 吴泰乌,福建省委常委、福州市委书 记杨岳,湖南省委常委、副省长陈肇 雄,大连市市长李万才等人出席了捐 赠仪式。此次活动捐赠方中国阳光保 险集团董事长兼总裁张维功在仪式 中致辞:积极履行企业社会责任,努 力回报社会是阳光保险集团的一贯 追求。此次在仰光为缅甸中小学校捐 建电脑建立培训教室,是阳光保险集 团将公益活动走向国际化的开始,代 表了中国企业界对友好邻邦缅甸人 民的胞波情谊,体现了两国的友好关 系。希望缅甸中小学生能够运用这些 电脑设备努力学习,长大后为缅甸的 发展贡献力量。随后,王刚亲切地慰 问了赴缅企业家代表成员,并于企业 家们握手交谈并合影留念,同时表示 希望有更多的企业家能到缅甸投资 办厂找寻商机,加强两国交流合作, 推动民间交往,为推进中缅全面战略 合作伙伴关系深入发展作出积极贡 献。

捐赠仪式结束后,王刚来到学校 师生中间,与缅甸联邦巩固与发展党 总书记吴泰乌一起为电教室剪彩。随 后王刚与吴泰乌与中方企业家代表 共同在学校种下了一棵象征友谊的 芒果树。

下午,中国企业家交流考察团参 加了由中国民间组织国际交流促进



上图为王刚副 主席(右一)与张维 功董事长(右二)等 企业家在电教室与 缅甸师生亲切交流 右图为王刚 副主席(右一)与 赴缅企业家握手 交谈

会、缅甸贸促会以及《中国企业报》、 缅甸华商会等联合举办的"共促发 展"中缅经济和企业界对话交流会暨 中国企业发展论坛缅甸峰会。中国企 业家交流考察团团长《中国企业报》 社社长吴昀国致辞,感谢与会的嘉宾 及各位赴缅企业家,并表示《中国企 业报》愿意继续与中国企业一道,将 企业发展的成果与缅甸企业界朋友 们一起分享,为加强中国与缅甸的民 间交流,共促中缅经济发展,为缅甸 民众改善生活状况,提高生活水平, 提高就业做出一份贡献,促进两国人 民友好交往贡献力量。中国民间组织 国际交流促进会副会长、中国驻缅前 大使李进军和缅甸国际贸易促进会 主席李松枝也分别发表讲话。对话会 为各企业分别设立讨论桌,通过专业 翻译,企业家们可便捷地与缅甸当地 企业交流洽谈。缅方企业家对代表团 企业家所从事行业、技术或产品表现 出了浓厚的兴趣,详细了解了相关合 作事宜。会场两国企业家讨论热烈, 本应一小时的互动交流持续了整个 下午,很多企业家在交流后都表示将 进一步与缅商联系磋商,双方有着很 大的合作可行性

晚上,中缅双方领导人与交流考 察团全体团员在当年中国国家主席 李先念访缅时赠送的仰光国家大剧 院观看了第一届中缅"胞波情深"中 国之夜大型文艺演出,演出也作为中 缅"胞波情深"睦邻友好活动的开幕 式。演出前,王刚同志和缅甸巩发党 总书记吴泰乌分别发表了热情洋溢 的致辞。演出团汇聚了中国9家艺术 团体的艺术家,节目内容精彩纷呈, 博得缅方百余名政要和观众的连连

出访期间,考察团还参观了位于 缅甸中部伊洛瓦底河中游的历史文 化古城蒲甘和被誉为世界七大奇迹 之一的柬埔寨暹粒省吴哥古迹,深 深感受到南传佛教对两国历史、文

化和国民的影响,随行的云南佛学 院教务长心源法师还深入浅出地传 授修心治世之法,并吟诵佛经伴企 业家们完成这次佛教圣地的心灵之 旅。在两国首都仰光和金边,交流考 察团还参观了市容市貌,了解普通 市民的生活,直观感受两国独特的 民风民情。

中国企业报还与两国当地多家 权威媒体进行了接触,共同商讨今后 的合作意向和共同发展。在缅甸,《中 国企业报》与缅甸华商协会建立了战 略合作关系;在柬埔寨与当地华商举 办的最大中文报刊《华商日报》初步 达成了 b 设记者站的意同。《中国企 业报》社社长吴昀国介绍,《中国企业 报》一直积极推行国际化战略并把其 纳入报社长远发展规划,将其放在极 其重要的战略位置。此次赴缅除组织 企业家交流团,了解投资环境外,《中 国企业报》也向全球化战略发展目标 迈出了坚实的一步。

5月15日下午,由中国民间组织国际交流促进 会、缅甸贸促会以及《中国企业报》、缅甸华商会等联合 举办的"共促发展"中缅经济和企业界对话交流会暨中 国企业发展论坛缅甸峰会在仰光隆重召开。中国企业 代表团受到了缅方企业界的热情欢迎和招待, 交流洽 谈会取得了广泛共识和一系列合作意向,为中缅双方 今后的经济合作与发展奠定了良好的基础。

中缅经济和企业界对话交流会暨 中国企业发展论坛缅甸峰会

聚焦"共促发展" 中缅企业家对话前沿



企业代表团在缅甸古都蒲甘合影留念



赴缅柬考察机构及企业代表团名录:

辽宁省民间组织国际交流促进会 大连市民间组织国际交流促进会 云南佛学院 广东省电力行业协会 广东省广晟资产有限公司 广东广业投资集团有限公司 深圳市兆德隆投资有限公司 四川冕宁县冕里稀土选矿有限公司 重庆市福润化工有限公司 北京西典集团 北京秋银投资管理公司 北京德译园科技有限公司 北京兴隆竹松梅商贸中心 北京中科恒生生态科学研究中心 北京东方明月文化发展有限公司

乔安娜酒庄 南方报业集团 山西国术之光国际艺术交流有限公司 山西大视野文化传播有限公司 山西同元实业集团有限公司 陕西玉龙房地产开发有限公司 唐山市宝塔房地产有限公司 江西华伍制动器股份有限公司 辽宁博康药业有限公司 沈阳歌华电子科技有限公司 大连巅峰集团 大连瑞扬贸易有限公司 大连远洋渔业有限公司 大连鹏生集团有限公司 (排名不分先后)

阳光保险集团 助力缅甸教育事业

🔼 本报记者 董菁

5月15日, "未来希望"——中国民间向缅甸中学捐赠 电脑及电教室仪式在缅甸仰光市丁甘尊镇区第四高级中学举 行,此次活动由中国民间组织国际交流促进会(下称中促 会) 主办,中国阳光保险集团作为支持方,是第一届中缅 "胞波情深"系列活动的重要组成部分。中共中央政治局委 员、全国政协副主席王刚,缅甸联邦巩固与发展党总书记吴 泰乌出席了捐赠仪式并共同为电教室剪彩。

王刚在会见吴泰乌时说:中国共产党与缅甸巩发党作为 各自国家的执政党,在发展经济、改善民生、维护社会和谐 稳定等方面有着许多相近的目标和任务,要继续加强交流合 作,推动民间交往,为推进中缅全面战略合作伙伴关系深入 发展作出积极贡献。"胞波情深"睦邻友好系列活动有利于 加深中缅两国人民相互了解与友谊。

此次活动捐赠方中国阳光保险集团董事长兼总裁张维功 在仪式中致辞表示,此次在仰光为10所缅甸中小学校捐建电 脑建立培训教室,是阳光保险集团国际化公益活动的第一 步,代表了中国企业界对友好邻邦缅甸人民的胞波情谊,体 现了两国源远流长的睦邻友好关系。希望缅甸中小学生能够 好好学习,努力掌握更多的现代科学知识,在不久的将来为 缅甸的发展增添力量。阳光保险集团愿意继续与中国其他企 业一道,将企业发展的成果与缅甸人民一起分享,为加强中 国与缅甸的民间交流,加深中缅友谊,促进两国经济合作与



中国阳光保险集团董事长兼总裁张维功 在捐赠仪式上致辞

据悉,阳光保险集团股份有限公司是中国七大保险集团 之一,是中国100强服务企业。今年的营业收入将达400亿 元,总资产1000亿元。积极履行企业社会责任,努力回报社 会是阳光保险集团的一贯追求。六年多来,在国内一系列重 大事件中发挥了金融企业应尽的社会责任,累计向社会捐款 近3000万元,捐赠保险保障超过20亿元。为使公益活动机制 化、常态化, 先后成立了阳光保险青年志愿者协会、阳光保 险爱心基金会;并先后捐赠了16所阳光保险博爱学校,使万 余名偏远及经济落后地区的孩子接受到良好的教育。

捐赠电脑仪式结束后,张维功等陪同王刚参观了受捐建 立的电教室,孩子们在电教室愉快的学习电子新技能并演示 电脑操作,学生代表在触摸式电脑屏幕上用手指写出"王爷 爷好"四个字,旁边的打印机随即便打印了出来。王刚俯下 握着学生的小手,微笑着连声说很好很好。 满怀深情地题写了"胞波情谊,后继有人"。随后王刚与 吴泰乌以及企业界代表共同在学校种下了象征友谊的芒果

本次活动旨在巩固中缅民间友好,深化务实合作,推动 中缅传统友好关系发展。系列活动还包括"中国之夜"大型 文艺演出、白内障患者复明手术、共建医疗中心签约,中促 会、缅甸贸促会以及《中国企业报》、缅甸华商会等联合举 办的"共促发展"中缅经济和企业界对话交流会暨中国企业 发展论坛缅甸峰会同时召开。阳光保险集团等中国企业代表 团受到了缅方企业界的热情欢迎和招待,交流洽谈会取得了 广泛共识和一系列合作意向, 为中缅双方今后的经济合作与 发展奠定了良好的基础。



中缅经济和企业界代表交流洽谈



《中国企业报》社社长吴昀国在中缅经济企业 交流会上致辞

本版图片由本报记者董菁、阎一冬摄